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Referat: 

 
Ad. 1.  Lise byder velkommen til mødet. 
 
Ad. 2. Godkendelse af referat fra sidst 
 Referat godkendes uden kommentarer 
 
Ad. 3. Opfølgning fra sidst 
 Sommerferien er ved at være afviklet, enkelte fortsat på ferie.  
 I september afholdes møde i ferieudvalget, som vil se på hvordan ferien er forløbet. Vi 

har i år brugt færre eksterne vikarer og dækket, så godt som muligt, med vores egne 
vikarer i forhold til sidste år. Udfordringen kan være at også disse ønsker ferie i hoved-
ferien.  

 Det opleves at der har været lidt mere ro på, dog mærkes det at afløserne ikke helt 
kender beboerne godt nok til at kunne hjælpe beboerne i forhold til vaner mm.. Og så 
er der sendt vasketøj afsted, som ikke skulle sendes til vask.  

 Rådet drøfter normering og vikarer, og tyngde kontra psykisk pleje samt unge som 
ikke helt er klædt godt nok på til opgaven.   

  
 
Ad. 4. Orientering om Søvangsgården 
 Personale: Vi har en ledig SSH-stilling i afsnit 4, da en medarbejder har måttet sige op 

grundet livsomstændigheder. Vi har et par uopfordrede ansøgninger, som vi vil se 
nærmere på til denne stilling. 

 1 nyansat nattevagt blev opsagt i prøveperioden og vi arbejder på ny ansættelse pr. 1. 
oktober. 

 1 langtidssygemeldt, som vil være ude af vores system ved slutningen af denne må-
ned. 

 Aktivitetsmedarbejder er stoppet og der arbejdes på en anden form for aktivitetsarbej-
de på SVG. Tanken går på, at aktiviteter vil blive udlagt til grupperne, så aktiviteterne 
kan føles mere nærværende og målrettet til de enkelte afsnit. Det foreslås, at der 



 

kommer en aktivitetsansvarlig i alle grupper. Større arrangementer vil forsat afholdes i 
den store spisestue.  

 Rådet foreslår at man evt kan trække lidt mere på de pårørende, som kan være be-
hjælpelige med at lave aktiviteter, fx banko/bage eller andet. 

 
 Der drøftes blandt andet juleaftensdag. Hvem skaber hyggen og stemningen, hvis de, 

der er på arbejde, ikke kender til julens traditioner. Vel vidende at afløserne gerne vil 
arbejde, for at det faste personale kan få fri. Lise informerer om at køkkenet har lavet 
billeder, som sendes op med julemaden- så ALLE kan se hvordan julemiddagen skal 
serveres. Lise håber på at vi kan blive bedre til at skabe julehygge i alle grupper, uag-
tet hvem der måtte være på arbejde denne dag. Og vi er selvfølgelig altid glade for de 
pårørende, som ønsker at hjælpe med dette. For eksempel kan lidt julemusik i bag-
grunden altid løfte det en smule. 

 
 Beboere: Det opleves at værdighedsforløbene har givet bonus mange steder og at der 

bliver gjort brug af arbejdsredskaberne og fælles sprog. 
 
 Vi har haft 22 dødsfald indtil nu, og vi oplever desværre, at det ikke er ualmindeligt at 

en bolig kan nå at rumme 2-3 beboere indenfor 1 år. 
 Vi oplever fortsat dårligere beboere ved indflytning og kortere forløb, dog lader det til 

at der pt står lidt flere på venteliste og er færre tomme boliger. Jørgen håber på at be-
handlingstiden kan blive endnu skarpere, så flere godkendes lidt hurtigere og fristerne 
overholdes. 

 
 I medierne tales der meget om antipsykotisk medicin på plejehjem, vi har fokus på det. 

Pt har vi 4 beboere, som får denne type medicin.  
  
 Økonomi: 

Overenskomststigningerne har gjort et gevaldigt indhug i vores økonomi, dog har Lise 
haft møde med kommunaldirektøren og fået besked om at der vil komme penge til at 
dække de ekstra lønudgifter. 
 
Huset: 
Vi har udskiftet røgmeldere på lofterne, da disse gav en masse falske brandalarmer, 
som har kostet os rigtig mange penge hver gang brandvæsnet måtte rykke ud. 
Lise har været til møde på rådhuset sammen med bestyrelsen for Broderbaandet for 
at spørge ind til den hjemfaldsklausul, der er med KBH´s kommune. Bestyrelsen ar-
bejder videre med sagen. 
 
Rådet gør opmærksom på, at der er løse fliser på gangstien i haven. Lise vil bede 
Teknisk afdeling kigge nærmere på sagen. 
Rådet spørger til ”Nabo-byggeri” – Allan informerer om at man vist kun er ved at lave 
en ”tidsplan” for byggerier, så det varer lidt tid endnu før vi får mere info. 
 
Andet:  
Vi sender flere personaler på 17 ugers acceleret skolegang til uddannelsen som Soci-
al- og Sundhedshjælper. 
Er i gang med at lave Handlingsplaner på vores APV, som blev gennemført som en 
spørgeskemaundersøgelse i marts måned. B/P rådet vil gerne se disse, når de er fær-
dige. Kommer derfor på næste møde. 

  
 



 

Ad. 5. Ansøgning om fondsmidler: Susanne deltager meget i frivilligt arbejde og sidder 
blandt andet i en fondsbestyrelse- Oplyser om at der findes fonde som støtter ældre 
målrettet, Allan istemmer og vil sende Lise et par puljer udsendt fra sundhedsstyrelsen 
som kan søges. Lise beder om støtte og hjlp fra B/P-rådet til at ansøge om disse pul-
jer, og vil aftale nærmere med Susanne og revisor mm 

 
Ad. 6.  Orientering bordet rundt 
 Ruth: - 
 Susanne: Maden er rigtig god på SVG, men foreslår, at Søvangsgården bliver bedre til 

at forebygge, at beboerne ikke tager alt for meget på, når de bor på Søvangsgården.  
 AM: - 
 Karen-Margrethe: - 
 Jørgen: Der står 25 på venteliste til daghjem.  

Der er budgetforhandlinger i gang i kommunerne: Nyt budget giver mulighed for 12 
ekstra DH-pladser på Krogstenshave, blandt andet nedlægges 5 midlertidige pladser 
på Svendebjerghave. Der skæres på skole/daginst.områder, men der er ikke større 
besparelser på ældreområdet, udover klippekortsordningen, som for 2024 er et tilskud 
for Søvangsgården på ca 400.000 kr. 

 Kommunale aktivitetsmedarbejderstillinger nedlægges. Klippekort forsvinder på pleje-
hjem. Man vil tilføre flere penge til velfærdsteknologi, som skal bredes ud til alle. Fx 
ringemåtter/robotstøvsugere – Lise ønsker nyt kaldesystemer og ble-sensorer, men 
dette kræver en ændring, hvordan vi tænker budgetter idet disse er teknologiske og 
kræver abonnementsbetaling, altså ikke en engangsinvestering, men vil være en 
driftsudgift fremadrettet.  

 Helle: - 
 Allan: Har fået den nye ældrelov til gennemlæsning, så 400 sider skal gennemlæses 

på meget kort tid pga kort høringsfrist. Man vil blandt andet se på om de forskellige 
kan lægges sammen under et stort, eller om der skal arbejdes med lille eller mellem-
stort tilsyn. 

 Gitte: kommer med et forslag om, hvorvidt man kunne sprede personaleressourcerne 
mere ud over hele året, så der var flere på arbejde f.eks. i sommerferien. En drøftelse 
af, hvordan ferien afvikles og at det kan svært at få flere på arbejde henover somme-
ren, da alle både faste og afløsere ønsker at afvikle ferie indenfor en relativt kort peri-
ode.  

 Der er også ønske om, at Søvangsgården i endnu højere grad sikrer, at afløsere uden 
erfaring læres ordentligt op i at lifte og at de ikke lifter alene. Dette kan Søvangsgår-
den ikke garantere, men alle afløsere får oplæring og skriver under på, hvad de er op-
lært i.   

 Lotte: Efterspørger om der tages højde for beboernes kompleksitet, når personaleres-
sourcerne fordeles mellem vikarer og fast personale, hvilket Søvangsgården så vidt 
muligt forsøger at imødekomme, selvom det kan være svært særligt ifm afvikling af 
f.eks. sommerferien.  

 Lise: - 
     
  
Ad 7. Evt. 
 
 Næste møde i Bruger- og Pårørenderådet er planlagt til d. 28.11.2024, kl. 13.15 
 
 

På gensyn  
Referent Anne-Mette Nielsen 


